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Христина Бурега 

Науковий керівник – асист. Костенюк Л. В. 

 

Особливості руслоформування р. Прут поблизу  

смт. Делятин 

 
Ріка Прут бере початок на південно-східному схилі г. 

Говерла на висоті 1780 м н. р. м., у 15 км південно-західніше 

смт Ворохта. Загальна довжина ріки становить 967 км, в 

межах України довжина Прута складає 299  км. Ріка Прут 

належить до гідрологічної системи Дунаю.  

Основні риси річкової сітки були закладені ще в 

третинний період. Нерівномірний рух земної кори в 

третинний і четвертинний час зумовив чергування періодів 

врізування річок з періодами денудаційних процесів 

переносу і відкладання ґрунту. Це привело до утворення 

глибоких розчленованих і терасованих долин, до 

неоднорідності будови річок по довжині. 

Характерною рисою рік Карпат, і р. Прут у тому числі, є 

значна мінливість у часі гідрологічних характеристик – 

добре виражений паводковий режим, з різкими коливаннями 

стоку води і наносів та інтенсивності руслових процесів. 

Відмітна ознака рік району – більш висока водоносність, 

малостійкий льодостав, що часто переривається великими 

відлигами.  

Долина р. Прут слабозвивиста, трапецеїдальна, 

шириною 2–5 км. Правий схил висотою 30–60 м 

характеризується наявністю зсувних ділянок. Лівий схил 

висотою 20–40м пологий і помірно крутий. Русло річки 

помірно звивисте з невеликими островами через 1–6 км. 

Дно нерівне піщано-галькове і гальково-кам’янисте [1].  

Нами детально досліджено процеси руслоформування р.  

Прут поблизу смт Делятин, що відповідає так званій 

Делятинській ОДд [2]. Вона припадає на улоговинне 

передгірне розширення долини, що відповідає перехідній 

зоні від гірського типу русла до напівгірського і збігається з 

межею гірської структури Карпат і Передкарпаття.  
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Ця особлива ділянка характеризується, насамперед, 

поєднанням зміни умов руслоформування в результаті 

різкого розширення днища долини та переходом від 

обмежених умов руслоформування до відносно вільних. Це 

складна у геоморфологічному відношенні ділянка, добре 

терасована та детально описана в географічній літературі 

[1,2]. Вона давно цікавила географів дослідників унаслідок 

свого поєднання добре розчленованих і чітко виражених 

терас у відносно обмеженому днищі долини. Така цікава 

ділянка мала би була характеризуватися змінами руслових 

форм річки Прут через різку зміну впливу геологічної 

обмеженості долини. Проте навіть при зіставленні карт 

різного періоду (1948-2016 рр.) ми спостерігаємо типове 

гірське русло сформоване в обмежених умовах. Тільки на 

деяких старих картах ( польська 1: 100 000 - 1933 рік, і деякі 

старіші), а також при натурному обстеженні на рівні першої -

другої терас помітні сліди розгалуженого русла (заплавна 

багаторукавність), яка просежувалась напевне після значних 

паводків.  

Отже, спостерігаємо зміну умов русло формування, яка 

мало відбивається на зміні самого русла (хіба що під час 

катастрофічних паводків). При ширині долини 2 км русло 

залишається в межах 100-160 метрів шириною, не змінюючи 

форму плавної дуги в напрямку від півночі на північний 

схід. Дана ділянка хоч і складна за геоморфологічною 

будовою і сильно розчленована, проте не поділена на окремі 

ОДРз. 
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